

## 张劲松指出 优化服务强保障 助企复产促发展

本报讯 2月8日，市委常委、常务副市长张劲松前往谢家集区督导调研项目建设暨企业复工复产工作。张劲松一行先后来到特码斯派克工业技术(安徽)有限公司、轨道交通配套钢结构件及高压柱塞泵生产基地项目、蔡楚汽车配件产业园、谢家集区新型功能材料产业基地、淮南嘉利新能源技术有限公司等地，详细了解项目建设和企业生产经营、复工复产情况。

张劲松指出，要深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，全面落实省、市“新春第一会”部署要求，全力加快项目建设、推动企业早开工早复产，为一季度开门红提供坚强支撑。要主动作为、靠前服务，及时帮助企业解决复工复产和生产经营过程中的困难和问题，用足用好各项惠企政策，提高企业生产能力和市场竞争力。要严格履行安全生产责任制，加大安全宣传教育，努力以高水平安全保障高质量发展。

## 千家企业三万岗位促“乐业江淮”

### 淮南工会

本报讯 就业是民生之本，是社会稳定的基石。为缓解企业“招工难”、劳动者“就业难”结构性就业矛盾，新年伊始，市总工会启动“工会送岗位 乐业在江淮”淮南工会就业援助行动，持续送出就业“大礼包”将促进4000名以上人员稳定就业。

市总工会就业援助行动启动。2025年，全市各级工会将实现“1314”就业服务目标任务，即归集1000家以上企业30000个以上就业岗位，举办100场以上线上线下专场招聘会，促进4000名以上人员实现稳定就业，并为集中行动期间实现稳定就业的劳动者每人赠送50元意外伤害互助保障计划。

## 淮南市2025网上年货节圆满落幕

本报讯 记者从市商务局获悉，淮南市2025网上年货节完美落幕，自1月7日活动启幕以来，全市电商平台、商贸流通企业协同发力，成功掀起一轮消费热潮，助力市民欢乐、便捷备年货，推动消费提质升级。据不完全统计，在1月7日至2月5日网上年货节期间，全市30多家重点电商企业活动期间网络销售额超5000万元。

全国网上年货节”统一部署，市商务部门按照“政府指导、企业为主、市场化运作”的原则，广泛动员本地服务好、信用佳、影响广的企业参与年货节活动。重点电商企业积极参与活动，在抖音、淘宝、京东、拼多多等电商平台销售牛肉汤、豆制品等特色农副产品。通过开展满减、直降、春节不打烊等多种形式线上促销活动，吸引消费者购买。此次活动充分激发了春节消费活力，让消费者足不出户尽享年货盛宴，提升淮产品知名度，促进淮品出淮。

## 淮南特色伴手礼展销会增添浓浓“淮南味”

本报讯 淮南有“礼”，返程相伴。2月9日上午，田家庵区惠民广场摆起了展销大集，淮南老字号特色产品、本地名特优产品、文化创意产品集体亮相，别具一格的淮南特色伴手礼展销活动热闹开启，回家过年的游子返程时可以携带一份带有淮南印记和味道的礼包馈赠同事朋友。

备受关注的玉兔香皂颇受顾客青睐，玉兔日化公司趁着这波流量，现场主推两款经典产品“中国字皂”和“精油皂”，销售颇旺。即将返回杭州工作的张女士精挑细选了几款，她说：“小时候家里用的就是玉兔香皂，今天看到觉得很亲切。现在的产品不仅有精美的包装、上乘的质量、实惠的价格，更有淮南制造的底蕴，是款非常理想的伴手礼，我准备带到杭州送给朋友们。”

## 《六姊妹》热播带动玉兔牌透明皂热销

本报讯 “那……一块玉兔牌透明皂。”央视一套热播剧《六姊妹》中，二姐何家文向姐姐何家丽许愿道。一块承载着几代淮南人记忆的老国货透明皂，勾起了电视机前观众们的怀旧热情。

此次展销会由市商务局、市市场监管局和田家庵区政府主办，安徽惠民舌尖食品有限公司协办。活动为期4天，至2月12日结束。

## 保障春节急救生命线畅通

本报讯 2月7日，记者从淮南市120急救指挥中心采访获悉，今年1月28日至2月4日春节黄金周期间，该中心通过科学部署、精准调度，高效完成1036次急救任务，成功救治患者900余人次，以24小时不间断的“生命守护”确保全市人民度过平安祥和的春节假期。

较去年同期增长5.3%。市120急救指挥中心加强警医联动，筑牢院前急救安全屏障。在接诊病人中，以各类创伤、心脑血管疾病、酒精中毒等疾病居多。目前，市120急救指挥中心已启动节后数据分析工作，将针对节日暴露的醉酒外伤、慢性病急性发作等问题制定专项预案。随着元宵节临近，中心将持续保持应急战备状态，为全市人民群众的生命健康保驾护航。(本报通讯员 刘瑾 本报记者 何婷婷)

# 吹响复工复产“集结号” 奋力冲刺首季“开门红”

本报记者 李东华 本报通讯员 王诗尧

## 新春走基层

人勤春来早，实干启新程。新春伊始，淮南高新区各企业迅速按下复工复产“快进键”，紧盯市场需求，抢抓生产进度，全力冲刺首季“开门红”。

自动化车间，几十个机械臂在各个工位上运转不停，大屏幕上时时更新生产数据；在暖气片生产车间，机器轰鸣，各工位生产有条不紊，生产线开足马力，工人们在各个工位紧张忙碌，经过锻压加工、焊接喷涂、质量检测等工序后，一件件高品质的产品下线。

岗进入工作状态。”英联公司淮南工厂负责人李伟介绍，英联公司主要生产笔记本电脑、平板电脑、一体机等产品，年产整机约100万台，产品出口多个国家。今年，将进一步扩大产线、释放产能，带动约1000名群众就业。

的硅基OLED项目K2工厂一期进展顺利，规划月产能4000片12英寸晶圆，主要生产应用于VR/AR/MR等领域的硅基OLED微显示器，今年将实现投产，迎来全新发展。

## 民营经济“春风劲” 稳岗就业“暖意浓”

本报记者 贾静

春节长假刚结束，坐落在潘集区古沟回族乡的安徽盛琅电器有限公司便恢复了紧张有序的生产。公司负责人胡云龙对今年的生产经营充满了期待：“在政府和相关部門的大力支持，我们公司准备上半年增加投入，新上两条生产线，可以增加十几个就业岗位，年产值可增加2000万元。

在盛琅电器上班5年了，觉得这里的工作氛围和环境好，收入稳定增长，我们要有主人翁的意识和工匠精神，生产出优质产品，为企业多作贡献。”公司员工胡泽强一边忙着手头的活儿，一边与记者攀谈。能有一份稳定的工作，胡泽强表示很开心也很满意。

居民持续增收，一直是潘集区古沟回族乡不懈努力的方向。为此，古沟回族乡及时落实好企业扶持政策，从民营企业在起步阶段开始帮扶，利用当地优势大力开展招商引资，积极鼓励扶持全民创业，发展粮食深加工、服装加工、新型建材等符合国家产业政策、带动性强的项目，并利用传统产业转型升级潜力大的优势，引导企业科技创新，扶持中小微企业做大做强，进一步增强了民营企业竞争力。

5%；限上商贸企业5家，年营业额达2530万元，同比增长4.4%，新增就业岗位120个。随着民营企业的不断发展壮大，带动当地3000多人就业。



## 紧绷安全运输弦

春节期间，淮上渡口每天承载众多人员车辆及大批农副产品往来淮河两岸。该渡口主管部门严格落实春运责任制，对船舶设备定期进行检测，并增加人员值守，严禁超载乱载，确保水上交通安全。

## 践行社会主义核心价值观

本报讯 日前，经基层推荐、专家评审、综合评定等程序，刘富东等10组12人人入选2024年第四季度“淮南好人”。

## 2024年第四季度“淮南好人”榜单揭晓

刘富东：助学敬老扶困，做好社区暖心人的毛集实验区夏集镇立新村村民刘式昌；成功捐献造血干细胞，用热血传递生命火种的淮河能源控股集团生产运营部高级主管韩凌杰；勇闯火场救出两位老人的东华实业集团八公山物业分公司职工吴怀军；不做冷漠路人，挽救落水

儿童生命的中冶天工集团有限公司职工陈超；潘集区祁集镇祁集社区居民陶友龙；寒冬腊月奋不顾身勇救落水儿童的寿县瓦埠湖经济开发区管理区职工徐本好、涂祖军；心怀感恩，兑现“帮助1991人”承诺的凤台县大兴镇银杏村村民武进成；如磐初心践行为民情怀，

爱岗奉献诠释责任担当的市公安局交警支队田家庵一大队大队长周寅；忠诚奉献，做赴汤蹈火“急先锋”的淮南市消防救援局指挥中心指挥员张泰强；长兄如父，多年如一日照顾精神失常弟弟为佳话的八公山区毕家岗街道新淮园社区居民苏克明。(本报通讯员)

## “谢谢您，圆了我的新年‘微心愿’！” ——两封感谢信背后的爱心接力与温暖传递

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 刘丹

## 甘甘为淮 志愿同行

市委社会工作部 淮南日报社 联办

“亲爱的叔叔阿姨：你们好！感谢你们在这个寒冷的季节为我送来了温暖。我的微心愿是一件棉服，收到你们送我的这件红色的漂亮棉服，我的内心万分激动。今年春节，我就穿上了这件爱心棉服，内心特别温暖。”

会感恩，学会奉献，将这份‘爱心’传递下去。”……2月7日，新春留守困境儿童圆梦活动微信群里，两封小学生情意满满的感谢信，令志愿者们深受感动！孩子们在信里表达了自己收到新年礼物的激动心情，感谢志愿者叔叔、阿姨们的“爱心”，并表示今后将努力学习，将这份“爱心”接力棒永远传递下去！

汇总到淮南市新时代文明实践志愿者联合会，“圆梦微心愿”志愿服务活动拉开帷幕。2024年12月27日上午，淮南市新时代文明实践志愿者联合会发布爱心圆梦志愿者招募通知，公布了100个新年“微心愿”。中午11:59分建立了活动爱心志愿者对接群，仅用8个半小时，所有“微心愿”完成结对。

带来了社会的关怀和精神上的鼓励。幼有所依是社会进步发展的重要体现。让儿童健康成长，需要政府与社会共同努力，从细微处关怀，于关键处着力。我市高度重视关爱农村留守、困境儿童志愿服务工作，积极探索新思路，探索新方式，形成了政府主导、部门联动、家庭尽责、社会参与的“四位一体”工作格局。通过广泛开展“圆梦微心愿”、“爱心妈妈结对关爱困境儿童”、“温暖‘衣+依’暖冬行动”、“护童成长”系列活动，“守护童年 牵手共成长”等志愿服务活动，实实在在为留守、困境儿童提供生活帮助，为他们创造一个更加友善和有爱的成长环境。